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РОЛЬ ФУНКЦІЇ ІНВЕСТУВАННЯ ІННОВАЦІЙ В
ЕКОНОМІЧНОМУ ЗРОСТАННІ

Стат тю при свя че но ак ту аль ній те мі ін но ва цій но го роз вит ку еко но мі ки та йо го ін вес ти цій -
но му за без пе чен ню. Ана лі зу єть ся між на род ний та віт чиз ня ний до свід ін вес ту ван ня ін но ва цій.
Обґрун то ву ють ся прі о ри те ти ре алі за ції ін те лек ту аль но го по тен ці а лу, фор му ван ня рин ку но -
во вве день та ме то ди сти му лю ван ня ін но ва цій них про це сів. Від да ча ав то ном них ін вес ти цій
ство рить не об хід ні умо ви для про ду ку ван ня ін ду ко ва них ін вес ти цій та фор му ван ня су куп но го
фон ду за ощад жен ня для зро стан ня еко но міч но го по тен ці а лу Укра ї ни.

The article deals with the actual theme of innovational development in economics and its investment secu-
rity. The author analyzes the international and Ukrainian experience in the sphere of innovations.
Priorities of the intellectual potential realization and formation of innovations market are also founded
in the article. The author comments on the output of autonomous and induced investments and necessary
conditions of forming a complex savings fund as a source of economic development in Ukraine.

Головною при чи ною ви ник нен ня еко но міч них криз, на дум ку ви дат но го ук -
ра їнсь ко го вче но го М.І. Ту ган-Ба ра новсь ко го, є не до ско на лість ре гу лю ван ня фун -
к ції ін вес ту ван ня ін но ва цій них про це сів у гос по дарсь кій кон’юн к ту рі. Інак ше ка -
жу чи, цик ліч ні ко ли ван ня спри чи ня ють ся дис про пор ці я ми сус піль них за ощад жень
та ін вес ти цій, вкла де них на сам пе ред у га лу зі, що ви го тов ля ють за со би ви роб ниц -
т ва1. Від дос ко на лос ті остан ніх за ле жать та кі важ ли ві по каз ни ки, як внут ріш ній ва -
ло вий про дукт (ВВП) на ду шу на се лен ня, сус піль на про дук тив ність пра ці та кон -
ку рен тос п ро мож ність ви го тов ле ної про дук ції, оскіль ки всі на ші здо бут ки
ви зна ча ють ся рів ня ми про гре сив нос ті, по туж нос ті та якос ті зна рядь пра ці, які ви -
ко рис то ву ють ся на сам пе ред у про це сі ви роб ниц т ва ма те рі аль них благ. Тоб то на
яких ма ши нах ми пра цю є мо, та кі й ма є мо ре зуль та ти. Учен ня М. Ту ган-Ба ра -
новсь ко го за кла ло фун да мент су час ної ін вес ти цій ної те о рії цик лів, ви пе ре див ши
тим са мим фор му ван ня мо де лі, ві до мої під на звою “ін вес ти ції – за ощад жен ня”,
яка є осно вою внут ріш ньо го ме ха ніз му хви льо во го роз вит ку еко но мі ки. Суть та кої
кон цеп ції по ля гає у то му, що ви ко ри стан ня за ста рі лої тех ні ки й тех но ло гії спри -
чи няє по глиб лен ня еко но міч них криз із за гос т рен ням ін ф ля цій них про це сів, під -
ви щен ням без ро біт тя й ін ших су пут ніх сим п то мів, ха рак тер них для спа ду ви роб -
ниц т ва. І на впа ки, у пе рі од своєї най біль шої від да чі тех ніч ні ін но ва ції є ді ючим
ва же лем під не сен ня еко но мі ки.

Са ме то му до сяг нен ня кон ку рен тос п ро мож нос ті тех ніч ної ба зи ви роб ниц т ва в
Укра ї ні має ста ти сьо год ні най важ ли ві шим прі о ри те том роз вит ку віт чиз ня ної еко -

1 Ту ган-Ба ра новсь кий М.І. По лі тич на еко но мія. – К.: На уко ва дум ка, 1994. – С. 30–34.
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но мі ки, що в свою чер гу по тре бує мак си маль ної ре алі за ції ін те лек ту аль но го по тен -
ці а лу як ру шій ної си ли у бо роть бі за при мно жен ня сус піль но го ба гат ст ва. Сво го ча -
су К. Маркс пе ре дав дум ку про дже ре ло ба гат ст ва на всіх рів нях іс то рич но го роз -
вит ку в та кий спо сіб: “Чим ін шим є ба гат ст во, як не аб со лют ним ви яв лен ням
твор чо го об да ру ван ня лю дей без яких-не будь ін ших пе ре ду мов, крім по пе ред ньо го
іс то рич но го роз вит ку”2. Що сто су єть ся ін те лек ту аль но го по тен ці а лу, то до сить ска -
за ти, що Укра ї на вхо дить до пер шої де сят ки про від них кра їн сві ту за кіль кіс тю фа -
хів ців з ви щою осві тою, та ли ше тре тя час ти на з них пра цює за на бу тим фа хом, а
вра хо ву ю чи на яв ність низь кої на уко єм нос ті іс ну ю чих ро бо чих місць, твор чий по -
тен ці ал остан ньої ви ко рис то ву єть ся ли ше на 25–30|%. Ана ло гіч но цьо му, на пер -
ший по гляд, до стат ня кіль кість спе ці а ліс тів, які от ри ма ли уче ні сту пе ні кан ди да тів
та док то рів на ук, що ілюс т ру єть ся да ни ми таб ли ці 1, ви ко рис то ву єть ся не ефек тив -
но в ре зуль та ті не від по від но го рів ня тех ніч ної, ла бо ра тор ної, ін фор ма цій ної, па тен -
т ної інф ра струк ту ри, не об хід ної для су час них до слід жень, екс пе ри мен тів та до ве -
ден ня зраз ків но во вве день до впро вад жен ня їх у прак тич ній ді яль нос ті. За
ста тис тич ни ми да ни ми, ли ше 3|% за галь них ви трат на на уко ві до слід жен ня при па -
дає на об лад нан ня для про ве ден ня до слі дів та екс пе ри мен тів3. А се ред ньо річ не за -
без пе чен ня од но го вче но го у США ста но вить 29,4; в Япо нії – 9,5; Ні меч чи ні – 7,1;
Англії – 4,5; Фран ції – 4,3; в Укра ї ні – 0,08 млрд до ла рів4.

Т а б  ли  ця 1. Під го тов ка та ви пуск ви со ко ква лі фі ко ва них спе ці а ліс тів 
в Укра ї ні5

2 Маркс К., Енгельс Ф. Со чи не ния. Т. 46, ч.1.– М.: По ли тиз дат, 1976. – 476 с.
3 На уко ва та ін но ва цій на ді яль ність в Укра ї ні. Ста тис тич ний збір ник. – К., 2005.–С. 126.
4 Шов кун И. Инсти ту ци о наль ная мо дель на уч ной сис те мы Укра и ны в транс фор ма ци он -

ной эко но ми ке // Эко но ми ка Укра и ны. – 2004. – № 11. – С. 73–75.
5 Ста тис тич ний що річ ник Укра ї ни за 2004 р. – К.: Дер жав ний ко мі тет ста тис ти ки Укра -

ї ни. – 2005. – С. 354.
6 Ста тис тич ний що річ ник Укра ї ни за 2005 р. – К.: Дер жав ний ко мі тет ста тис ти ки Укра -

ї ни. – 2006. – С. 464–469.
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Низь кий рі вень на уко во-до слід ної інф ра струк ту ри в Укра ї ні (в ре зуль та ті мі -
зер них ін вес ти цій) не ли ше впли ває на зни жен ня від да чі твор чо го по тен ці а лу ви -
со ко ква лі фі ко ва но го сег мен ту рин ку пра ці, а й зу мов лює не ефек тив не ви ко ри стан -
ня при род них ба гатств Укра ї ни як най важ ли ві шо го стра те гіч но го ре сур су для
май бут ньо го роз вит ку на ці о наль ної еко но мі ки. Адже сьо год ні знач ні бюд жет ні по -
пов нен ня здій с ню ють ся за ра ху нок екс пор ту си ро ви ни та на пів фаб ри ка тів на то -
мість ви го тов лен ня кон ку рен тос п ро мож ної го то вої про дук ції і на сам пе ред зна рядь
пра ці, які б на си чу ва ли віт чиз ня ні під при єм ст ва й на уко во-до слід ні уста но ви ком -
п лек са ми су час но го об лад нан ня та ма ли по пит на між на род них рин ках збу ту. На
про ти ва гу цьо му ми ви тра ча є мо ве ли чез ні кош ти на фор му ван ня ін те лек ту аль но -
го по тен ці а лу, та, не ство рив ши від по від них на уко єм них ро бо чих місць для йо го
ре алі за ції, на да є мо мож ли вість ско рис та ти ся йо го пе ре ва га ми ін шим кра ї нам або
за ли ша є мо йо го не зат ре бу ва ним в умо вах віт чиз ня ної дій с нос ті. За оцін ка ми вче -
них, по туж ність ін те лек ту аль но го по тен ці а лу Укра ї ни ста но вить 137–138 млрд до -
ла рів7, а прак тич но рі вень від да чі йо го най ви раз ні ше ха рак те ри зу єть ся по каз ни -
ком пи то мої ва ги про да жу на уко єм ної віт чиз ня ної про дук ції на сві то во му рин ку,
яка ста но вить всьо го 0,1 час т ки від за галь но го між на род но го її об ся гу.

Ре алі зо ва ний у прак тич ній ді яль нос ті твор чий по тен ці ал Укра ї ни спро мож ний
по су ті ство ри ти кри тич ну ма су ін но ва цій для тех ніч но го пе ре оз б ро єн ня під при -
ємств з ме тою до сяг нен ня су час них між на род них стан дар тів за окре ми ми на пря -
ма ми. Для цьо го тре ба від ки ну ти ілю зію зро стан ня віт чиз ня ної еко но мі ки за ра ху -
нок іно зем них ін вес то рів та ім пор ту ви роб ни чих тех но ло гій і устат ку ван ня,
оскіль ки кож на кра ї на, яка є ав то ром при бут ко вої про гре сив ної тех ні ки, вда єть ся
до її екс пор ту ли ше пі сля від пра цю ван ня но вих зраз ків в умо вах влас но го ви роб -
ниц т ва. На то мість цьо му від кри ває шлю зи для ва ло во го по то ку іно зем них низь ко -
якіс них про дук тів ши ро ко го вжит ку, що не одер жа ли ви знан ня у сво їй кра ї ні. У
ре зуль та ті по діб них ми ну лих екс пе ри мен тів ми спри я ли зба га чен ню су сід ніх кра -
їн, а наш влас ний ви роб ник був від су не ний ім пор то ва ни ми то ва ра ми на дру гий
план, в ре зуль та ті чо го, по-пер ше, за галь му вав ся роз ви ток на уко во го по тен ці а лу
Укра ї ни, оскіль ки но во вве ден ня на ших уче них і під при єм ців за ли ши ли ся не зат -
ре бу ва ни ми, і, по-дру ге, віт чиз ня ні ін вес ти ції ста ли пра цю ва ти за кор до ном.

Орі єн та ція віт чиз ня них но во вве день на ма со ве їх ти ра жу ван ня для впро вад -
жен ня у різ них га лу зях ви роб ниц т ва по си лює роль на уки у фор му ван ні рин ків
ви со ко ква лі фі ко ва ної ро бо чої си ли та ін но ва цій но го про дук ту, який, у свою чер -
гу, ди фе рен ці юєть ся на рин ки зна рядь пра ці, ре сур со о щад них тех но ло гій та кон -
ку рен тос п ро мож ної спо жив чої про дук ції, що від об ра же но на рис. 1. Об’єк том
про по зи ції на рин ку зна рядь пра ці є основ не і до по між не устат ку ван ня з не об -
хід ною сис те мою ви мі рю валь них, зва жу валь них, кон т роль них при ла дів для під -

7 Да ни ли шин Б., Ку цен ко В. Интел лек ту аль ные ре сур сы в эко но ми чес ком рос те: пу ти улуч -
ше ния их ис поль зо ва ния // Эко но ми ка Укра и ны. – 2006. – № 1. – С. 71–72.
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при ємств і ор га ні за цій. До основ но го устат ку ван ня вхо дять по то ко ві лі нії, аг ре -
га ти, вер с та ти, ро бо ти, комп’юте ри то що.

Основ ни ми ви мо га ми з бо ку суб’єк тів по пи ту є ви со ка тех но ло гіч ність та еко -
но міч ність та кої про дук ції у про це сі її ви ко ри стан ня. Ха рак тер ни ми ри са ми під -
ви щен ня еко но міч нос ті зна рядь пра ці є зни же ні по каз ни ки ма те рі а ло єм нос ті,
енер го єм нос ті та їх ви со ка про дук тив ність і ре мон тос п ро мож ність, що впли ває на
ско ро чен ня фі нан со вих ви трат у сфе рі спо жи ван ня. Ви зна чаль ни ми на пря ма ми
до сяг нен ня про гре сив нос ті ін но ва цій них тех но ло гій є ма те рі а ло ощад ність і пра -
цез бе ре жен ня. Ма те рі а ло ощад ність до ся га єть ся в ре зуль та ті ско ро чен ня ви роб ни -
чих від хо дів, усу нен ня бра ку, ком п лек с но го ви ко ри стан ня си ро ви ни то що.

Пра цез бе ре жен ня ін но ва цій них про це сів ре алі зу єть ся за вдя ки вдос ко на лен -
ню ор га ні за ції ви роб ни чо го ре жи му та ско ро чен ню не про дук тив но го ви ко ри -
стан ня ча со во го фон ду в ре зуль та ті від бо ру оп ти маль них тех но ло гіч них опе ра цій
і ме то дів пра ці.

Ра ці о наль на ор га ні за ція на уко во-кон ст рук торсь ких роз ро бок, їх ти ра жу ван ня
й ши ро ке впро вад жен ня у ви роб ни чій прак ти ці за без пе чать ви со ку окуп ність вкла -
де них ін вес ти цій. В умо вах об ме же нос ті ін вес ти цій них ре сур сів над зви чай но важ -
ли вим є ви бір оп ти маль но го ва рі ан та їх ви ко ри стан ня. Так, у мі ру зро стан ня де фі -
ци ту фі нан сів під ви щу єть ся ак ту аль ність ви бо ру оп ти маль но го ва рі ан та їх

Рис . 1. Струк ту ра рин ку но во вве день
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за сто су ван ня. На рис. 2 ілюс т ру єть ся ви бір оп ти маль но го роз по ді лу ви роб ни чих
ре сур сів (ін вес ти цій) між ви го тов лен ням за со бів ви роб ниц т ва (А) і ви пус ком пред -
ме тів на род но го спо жи ван ня (Б) за до по мо гою кри вих ви роб ни чих мож ли вос тей.

При пус ти мо, що іс ну ю чий роз по діл ін вес ти цій за без пе чує ви пуск за со бів ви -
роб ниц т ва в об ся зі X1 і ви пуск то ва рів на род но го спо жи ван ня у кіль кос ті Y1. Для
роз вит ку еко но мі ки й за до во лен ня сус піль них по треб сьо год ні не об хід не збіль -
шен ня про дук ції груп А і Б.

Та сус піль ст во не в змо зі за без пе чи ти вод но час збіль шен ня цих двох груп че -
рез об ме же ність ін вес ти цій. Якщо в ре зуль та ті про ве де но го об ґ рун ту ван ня з двох
ва рі ан тів ра ці о наль ним ви яв ля єть ся ва рі ант на ро щу ван ня по туж нос ті за со бів ви -
роб ниц т ва, то за лу чен ня до дат ко вих ре сур сів спри я ти ме збіль шен ню об ся гів про -
дук ції гру пи А, що рів но знач но сим во лу X1. До дат ко вий по тен ці ал, ма те рі а лі зо -
ва ний у про гре сив ній но вій тех ні ці і су час них ре сур со о щад них тех но ло гі ях,
роз ши рює мас ш та би їх за сто су ван ня, охоп лю ю чи з ча сом ін ші сфе ри, у то му чис -
лі й га лу зі, що ви пус ка ють пред ме ти спо жи ван ня, тоб то ви роб ниц т во про дук ції
гру пи Б. У ре зуль та ті зго дом під впли вом НТП збіль шу ють ся ви роб ни чі мож ли -
вос ті еко но мі ки, до ся га ю чи рів ня X2 у сфе рі за со бів ви роб ниц т ва і роз ши рю ю -
чи ви пуск пред ме тів на род но го спо жи ван ня до об ся гів Y2. Та ким чи ном, еко но -
мі ка до ся гає якіс но но во го рів ня ви роб ни чих мож ли вос тей, що за без пе чує ви щий
сту пінь за до во лен ня сус піль но го по пи ту. Осно вою ж зро стан ня еко но міч но го по -
тен ці а лу є ство рен ня су час них кон ку рен тос п ро мож них клас те рів зна рядь пра ці і
ре сур со о щад них тех но ло гій, що в свою чер гу пе ред ба чає ре ор га ні за цію на уки як
сис те ми, а та кож не об хід ність ва го мих ін вес ти цій них вкла день в ін но ва цій ний
роз ви ток на ці о наль но го гос по дар ст ва. 

Рис . 2. Вплив НТП на ви роб ни чі мож ли вос ті ви пус ку за со бів ви роб ниц т ва 
(Х) і пред ме тів спо жи ван ня (Y)

Y1    Y2 Б

А

Х2

Х′1

Х1
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Якщо ж по рів ня ти су час ний між на род ний до свід фі нан су ван ня на уко вих
роз ро бок з дій с ніс тю в Укра ї ні, мож на дій ти ви снов ку, що всі на ші на уко ві ви -
тра ти є рів но знач ни ми по точ ним ін вес ти ці ям од но го по туж но го на уко во-до слід -
но го ін с ти ту ту в кра ї нах За хо ду. Так, за не зрів нян но біль шо го по тен ці а лу ВВП
про від них кра їн сві ту час т ка йо го ви трат на на уко ві роз роб ки в се ред ньо му ва рі -
юєть ся остан нім ча сом в роз мі рах від 3 – 5 і біль ше від сот ків, то ді як в Укра ї ні
во на ста но вить від по від но 0,9 – 1,2|%. Та кі ви тра ти у США ста нов лять 2,5–
3,8|%, в Япо нії во ни лі мі ту ють ся роз мі ром, не ниж чим за 3|% від ВВП; у Ро сії,
яка офі цій но ви зна ла прі о ри тет ін но ва цій но го роз вит ку еко но мі ки, час т ка їх
зрос ла до 3,7|%, а в Ки тайсь кій На род ній Рес пуб лі ці (у кон тек с ті на ці о наль ної
ідеї – “ос ві та й на ука при ве дуть кра ї ну до роз кві ту”) про сте жу єть ся чіт ка тен -
ден ція до збіль шен ня та ких ви трат і пе ред ба ча єть ся до вес ти пи то му ва гу їх у
2010-му до 5|%, а в 2020 ро ці – до 7|% у за галь но му об ся зі ВВП8.

На то мість в Укра ї ні остан нім ча сом скла ла ся тен ден ція зни жен ня ін вес ту -
ван ня ін но ва цій них про це сів, що ха рак тер но та кож для про мис ло во го сек то ру
на ці о наль ної еко но мі ки. Да ні табл. 2 ілюс т ру ють об ся ги впро вад жен ня но вої тех -
ні ки, тех но ло гіч них про це сів та ди на мі ку ін но ва цій них ви трат про мис ло ви ми
під при єм ст ва ми Укра ї ни за пе рі од 2000–2005 ро ків. Так, кіль кість ін но ва цій,
впро вад же них про мис ло ви ми під при єм ст ва ми Укра ї ни, з кож ним ро ком змен -
шу єть ся, зок ре ма з 2000 по 2005 рік їх чи сель ність ско ро ти ла ся біль ше ніж на
30|%. Струк ту ра ін но ва цій них ви трат за галь ної кіль кос ті під при ємств, що впро -
вад жу ва ли ін но ва ції про тя гом 2000–2005 ро ків, свід чить про те, що най біль ша
пи то ма ва га при па дає на осво єн ня но вих ви дів про дук ції, най біль ше для ши ро -
ко го вжит ку, оскіль ки на час т ку но вих ви дів тех ні ки при па да ло всьо го 12,5|%
2001-го і 24,9|% 2005 ро ку. Ще мен шу кіль кість ста нов лять ма ло від ход ні й без -
від ход ні тех но ло гії. Та кож не до стат ня кіль кість під при ємств впро вад жує ме ха ні -
за цію й ав то ма ти за цію, а са ме від 8,9|% 2000-го до 23,8|% 2005 ро ку.

Пи то ма ва га ін вес ти цій них ви трат на до слід жен ня й роз роб ку на уко вих ро -
біт, які по су ті фор му ють ба зу но во вве день на пер с пек ти ву, має тен ден цію до
зни жен ня від 15,1|% в 2000-му до 10,6|% у 2005 ро ці. Най біль ші ін вес ти ції при -
па да ли на при дбан ня ма шин, об лад нан ня та ка пі таль ні ви тра ти на бу дів ниц т во
про мис ло вих спо руд, які ста но ви ли за цей пе рі од 61,0–54,9|%, що, на жаль, не
дає мож ли вос ті ди фе рен ці ю ва ти вар тість ак тив ної час ти ни ви роб ни чих фон дів і
ви тра ти на по бу до ву офі сів та ад мі ніс т ра тив них при мі щень, оскіль ки остан ні не
ма ють іс тот но го впли ву на зро стан ня ви роб ни чо го по тен ці а лу. Що сто су єть ся
при дбан ня но вих тех но ло гій, то, хоч як па ра док саль но, але ви тра ти на мар ке тинг
і рек ла му бу ли за ана лі зо ва ний пе рі од знач но біль ши ми по рів ня но з ін вес ти ці я -
ми на роз роб ку і впро вад жен ня но вих тех но ло гій.

8 Май бу ров В. Опыт об ра зо ва тель ной ре фор мы в КНР // Ми ро вая эко но ми ка и меж ду на -
род ные от но ше ния. – 2006. – № 6. – С. 94–98.
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9 Ста тис тич ний що річ ник Укра ї ни за 2004 р. – К.: Кон суль тант. – 2005. – С. 352–353.
10 Ста тис тич ний що річ ник Укра ї ни за 2005 р. – К.: Кон суль тант. – 2006. – С. 337–338.

Т аб  ли  ця 2. Обсяг та дже ре ла ін вес ту ван ня ін но ва цій ної ді яль нос ті 
про мис ло вих під при ємств Укра ї ни9
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Ана ліз дже рел ін вес ту ван ня свід чить, що най біль шу пи то му ва гу у фі нан су -
ван ні ін но ва цій ної ді яль нос ті про мис ло вих під при ємств Укра ї ни (70,2|%–87,7|%)
ста нов лять влас ні кош ти під при ємств і ор га ні за цій. Час т ка дер жав но го бюд же ту
ста но вить мі зер ну час ти ну, а міс це ві бюд же ти, мож на ска за ти, ухи ля ють ся від ін -
но ва цій них вкла день, оскіль ки во ни до ся га ють всьо го 0,1|%, а 2004 ро ку во ни
вза га лі не бра ли учас ті в ін но ва цій ній ді яль нос ті під при ємств. Ви ня ток ста нов -
лять ін вес ти ції міс це вих бюд же тів на ін но ва цій ну ді яль ність про мис ло вих під -
при ємств у 2005 ро ці, ко ли це дже ре ло ін вес ту ван ня ста но ви ло 0,3|% за ра ху нок
над ход жень від при ва ти за ції. Кош ти іно зем них ін вес то рів ха рак те ри зу ють ся не -
ста біль ніс тю над ход жень на ін но ва цій ну ді яль ність за ана лі зо ва ний пе рі од, але
спо сте рі га єть ся за галь на тен ден ція їх зни жен ня. За цей пе рі од їх час т ки ста но ви -
ли від 2,5|% до 7,6|% у за галь них ін вес ти ці ях. Що сто су єть ся віт чиз ня них ін вес -
то рів, то їм на ле жить ще мен ша пи то ма ва га (від 0,2 до 3,7|%) у за галь ній су мі ін -
вес ти цій, вкла де них в ін но ва цій ну ді яль ність про мис ло вих під при ємств Укра ї ни.

По ряд із за галь ним ско ро чен ням кош тів на на уко во-про ек т ну ді яль ність ви тра -
ти на дер жав не управ лін ня зрос ли на 5,6|% за пе рі од 2001–2005 ро ків, що свід чить
про не до ціль не змі щен ня ба зо вих орі єн ти рів у на дан ні прі о ри тет нос ті роз вит ко ві
основ них еко но міч них ва же лів. На жаль, і сьо год ні ви тра ти на дер жав не управ лін ня
зрос та ють ви со ки ми тем па ми, то ді як фі нан со ва за без пе че ність на уко во-про ек т них
роз ро бок з кож ним ро ком зни жу єть ся. В су час них умо вах до ціль но по ряд з ін вес ти -
цій ною під трим кою на уко во-про ек т ної сфе ри ін но ва цій ний роз ви ток еко но мі ки до -
пов ню ва ти кре дит ни ми та по дат ко ви ми піль га ми. Так, для ство рен ня ме ре жі на уко -
єм них струк тур на всій те ри то рії Укра ї ни ве ли ко го зна чен ня по вин но на да ва ти ся
впро вад жен ню піль го во го опо дат ку ван ня віт чиз ня но го се ред ньо го й ма ло го біз не су,
що пра цює в ін но ва цій ній сис те мі, за ра ху нок пе ре не сен ня по дат ко во го тя га ря на
при бут ки й не ру хо мість олі гар хіч но го про шар ку сус піль ст ва. Най іс тот ні шим дже ре -
лом ін вес ти цій для пе ре оз б ро єн ня під при ємств но віт ньою тех ні кою є ви ко ри стан -
ня при бут ку під при ємств. Для збіль шен ня ін вес ти цій та ко го над ход жен ня по трі бен
ди фе рен цій о ва ний під хід до опо дат ку ван ня при бут ку. Так, при бу ток, спря мо ва ний
на при дбан ня но вої тех ні ки й ство рен ня на уко єм них ро бо чих місць, має опо дат ко -
ву ва ти ся за ниж чою став кою. Шка ла ди фе рен цій о ва но го опо дат ку ван ня по вин на
вра хо ву ва ти рів ні про гре сив нос ті, якос ті, кон ку рен тос п ро мож нос ті ви го тов ле ної но -
вої про дук ції та сту пінь її тех но ло гіч нос ті, ав то ма ти за ції, про дук тив нос ті11. Орга нам
дер жав но го ре гу лю ван ня в цей час до ціль но впро ва ди ти піль го ві кре ди ти для ор га -
ні за цій, що роз роб ля ють но ву тех ні ку, а для під при ємств, що впро вад жу ють но во -
вве ден ня, – ввес ти шка лу піль го во го опо дат ку ван ня тієї су ми при бут ку, яка ви тра -
ча єть ся на ку пів лю но вої тех ні ки, ре сур со о щад них тех но ло гій та про дук ції ви со ко го
якіс но го по тен ці а лу. Крім цьо го, ви ни кає по тре ба в ор га ні за ції ра ці о наль ної сис те -

11 Фі сун А.О. Інвес ти цій не за без пе чен ня ви роб ниц т ва // Фі нан си Укра ї ни. – 1997. – № 9. –
С. 77–80.
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ми лан цю го вих лі зин го вих до го во рів між на уко во-про ек т ни ми ор га ні за ці я ми, ма -
ши но бу дів ни ми га лу зя ми, що ви го тов ля ють но ву тех ні ку, за со би ме ха ні за ції та ав -
то ма ти за ції, і під при єм ст ва ми–спо жи ва ча ми їх про дук ції.

Розв’язан ня по став ле них за вдань по тре бує роз роб ки й по етап ної ре алі за ції дер -
жав ної про гра ми фор му ван ня су куп но го фон ду збе ре жен ня, яка б син те зу ва ла все -
біч ні на пря ми дос ко на лос ті ін вес ти цій ної по лі ти ки, спря мо ва ної на сти му лю ван ня
збіль шен ня до хо дів під при ємств, під при єм ців, на се лен ня за ра ху нок роз ши рен ня ви -
роб ниц т ва. Та кі за хо ди у пер с пек ти ві збіль шать по тен ці ал ав то ном них ін вес ти цій,
впро вад жен ня яких, у свою чер гу, ви кли че ефект ре зо нан су і під дією муль ти плі ка -
тивних та ак се ле ратив них про це сів ство рить умо ви для фор му ван ня ін ду ко ва них ін -
вес ти цій, що спри чи нить при ріст ВВП по діб но до мо де лі, від об ра же ної на рис. 3.

Рис . 3. Еко но міч не мо де лю ван ня ефек тив нос ті ви ко ри стан ня ін вес ти цій
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До скла ду най важ ли ві ших на пря мів, які спри я ти муть фор му ван ню су куп но -
го фон ду збе ре жен ня як ін вес ти цій но го по тен ці а лу ін но ва цій но го роз вит ку еко -
но мі ки, вхо дять та кі за хо ди:

– ство рен ня за сад дій о вої про тек ці о ністсь кої по лі ти ки що до віт чиз ня но го
ви роб ниц т ва;

– за бо ро на й жор ст кий кон т роль екс пор ту віт чиз ня но го ка пі та лу за кор дон;
– ле га лі за ція ті ньо во го ка пі та лу;
– змен шен ня по дат ко во го тис ку для віт чиз ня них, на сам пе ред на уко єм них

під при ємств і пе ре тво рен ня цьо го за хо ду на ста біль ну тен ден цію;
– зни жен ня кре дит них ста вок на ін вес ти ції, вкла де ні у роз ши ре не ви роб -

ниц т во;
– на дан ня піль го во го опо дат ку ван ня й кре ди ту ван ня на уко єм но му се ред -

ньо му й ма ло му біз не су;
– впро вад жен ня лі зин го вих еко но міч них від но син між на уко во-про ек т ни -

ми й ви роб ни чи ми уста но ва ми;
– сти му лю ван ня роз роб ки і впро вад жен ня но во вве день на під при єм ст вах,

які спе ці а лі зу ють ся на пе ре роб ці си ро ви ни про мис ло во го та сіль сь ко гос по дарсь -
ко го ха рак те ру;

– збіль шен ня час т ки екс пор ту го то вої на уко єм ної про дук ції й змен шен ня
екс пор ту си ро вин них ре сур сів;

– роз роб ка під при єм ст ва ми й на уко во-про ек т ни ми уста но ва ми на скріз них
пла нів роз вит ку і впро вад жен ня ін но ва цій у ви роб ниц т во ма те рі аль них благ.
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